
 

Deliberazioni del Consiglio di Istituto 
della seduta del 4 marzo 2025 

 
Il giorno 4 marzo 2025 alle ore 18:30 presso la Scuola primaria di Capoluogo - via Giovenzana, 5 si è riunito il 
Consiglio di Istituto (prot. n. 01186 - 25/02/2025 -) 

 
[…] 

 
Punto 1 – Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente 

[…] 
 
Delibera n.1 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il verbale n. 3 del C.D.I. del 06/02/2025 viene approvato 
all’unanimità. 
 
 

VOTANTI:16; favorevoli 16; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…]  Un componente partecipa alla riunione dalle ore 18:50. 

 
Punto 4 – Team contro il bullismo e il cyberbullismo 2024-25 

[…] 
 
Delibera n. 2 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità la 
partecipazione al tavolo permanente di monitoraggio contro il bullismo e il cyberbullismo della sig.ra Daniela 
Canclini e della sig.ra Sara Benedetti. 
 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…] 

 
Punto 5 – Index per l’inclusione: autovalutazione d’istituto 

[…] 
 
Delibera n.3 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità le azioni per 
l’autovalutazione d’Istituto sulla base dell’Index per l’inclusione. 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…] 

 
Punto 6 – Autorizzazione del DS a svolgere incarico di direzione e coordinamento dell’ambito: intervento 
straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie di primo e di secondo 
grado e alla lotta alla dispersione scolastica. Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari 
negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (DM19/2024) 

[…] 
 
Delibera n.4 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità la richiesta 
della DS ad assumere l’incarico di direzione e coordinamento del DM19 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…] 

 

Punto 7 - Autorizzazione del DS a svolgere incarico di direzione e coordinamento dell’ambito: “Agenda Nord”, 
decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 27 maggio 2024, n. 102, finalizzata allo sviluppo delle 
competenze di base e alla riduzione dei divari territoriali 

[…] 
 
Delibera n. 5 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità la richiesta 
dalla DS ad assumere l’incarico di direzione e coordinamento del progetto denominato “Agenda Nord”. 
 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…] 

 
Punto 9 - Rinnovo convenzione e individuazione referente FAMI 
 

[…] 
 
Delibera n. 6 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità il rinnovo della 
convenzione FAMI e l’incarico di referente alla prof.ssa Manuela Marinetti. 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o 
ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 o 120 giorni. 

 
Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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[…] 

 
Punto 10 - Comunicazioni inerenti alla Formazione dei docenti promossa dalla Rete ICT Lecco 

[…] 
 
Delibera n. 7 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità la formazione 
dei docenti promossa dalla Rete ICT Lecco 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 
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LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
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[…] 

 
Punto 11 - ABCinema Nuova edizione- AGIS Lombardia 

[…] 
 
Delibera n. 8 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità l’adesione alla 
proposta di ABCinema. 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 
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[…] 

 
Punto 12 - Progetto Erasmus 

[…] 
 
Delibera n. 9 del Consiglio di Istituto del 04/03/2025. Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità la proposta di 
poter aderire al progetto Erasmus. 

 
 

VOTANTI:17; favorevoli 17; contrari 0; astenuti 0. 
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 

 

 
IL SEGRETARIO 
Donata Maria Mauri LA PRESIDENTE 

Roberta Pirotta 
 
 

 
Il seguente atto viene dichiarato eseguibile nella presente seduta. Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo 

al Consiglio medesimo da chiunque vi abbia interesse entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione sul sito della scuola. 
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Visto, per l’autenticità della delibera 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Dott.ssa Simonetta Baldari 
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